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inkomstenbelastingen 1992 wat de 

vergoeding van spaardeposito’s betreft

(ingediend door de heer Peter Vanvelthoven)

modifiant le Code des impôts sur les revenus 
1992 en ce qui concerne la rémunération 

des dépôts d’épargne

(déposée par M. Peter Vanvelthoven)

3 juli 2008 3 juillet 2008

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel strekt ertoe de vergoeding van 
spaardeposito’s te vereenvoudigen en te verhogen ten-
einde meer concurrentie en een grotere transparantie 
te bekomen.

RÉSUMÉ

La présente proposition de loi vise à simplifier et à 
augmenter la rémunération des dépôts d’épargne afin de 
stimuler la concurrence et d’accroître la transparence.



1296/0012 DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 52 0000/000 :   Document parlementaire de la 52ème législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV :  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
  

Publications offi cielles éditées par la Chambre des représentants
Commandes :

Place de la Nation 2
1008 Bruxelles

Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.laChambre.be
e-mail : publications@laChambre.be

Offi ciële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : publicaties@deKamer.be

cdH : centre démocrate Humaniste
CD&V – N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
LDD : Lijst Dedecker
MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a+Vl.Pro : Socialistische partij anders + VlaamsProgressieven 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 52 0000/000 :  Parlementair document van de 52e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN : Plenum 
COM : Commissievergadering
MOT : moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  

 



1296/001 3DOC 52 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

We stellen vast dat veel mensen nog steeds een groot 

deel van hun te beleggen geld op een spaarboekje heb-

ben gedeponeerd. Het bedrag varieert in de tijd, maar 

bedraagt momenteel om en bij de 150 miljard euro.

Momenteel is het voor de consument-spaarder erg 

moeilijk om zich een duidelijk beeld te vormen van wat 

de aangeboden rentes impliceren. Het spel van bruto 

ten opzichte van netto en de onduidelijkheid van de 

voorwaarden over de premies maken het moeilijk om 

een keuze te maken.

Wegens de uitzonderlijk hoge infl atie pleiten wij er-

voor de maximum basisrentevoet die de banken mogen 

aanbieden, en die nu vier procent bedraagt, in eerste 

instantie te verhogen tot vijf procent. Wij willen dat dit 

maximum op termijn afgeschaft wordt met behoud van 

een fi scale vrijstelling van roerende voorheffing. 

Wij pleiten ook voor een vereenvoudiging van het 

spaarboekje door de aangroeipremie en de getrouw-

heidspremie samen te voegen tot één enkele premie. 

Deze wijziging noodzaakt ook een aanpassing van artikel 

2 van het KB/WIB 92. 

Dit voorstel zal zorgen voor een eerste maar zeer 

concrete stap naar meer concurrentie en transparantie 

bij het aanbieden van rentetarieven op spaarboekjes.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a+Vl. Pro)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Nous constatons que beaucoup de gens ont toujours 

une part importante de leurs placements déposée sur un 

livret d’épargne. Le montant varie dans le temps, mais 

l’encours se situe actuellement autour de 150 milliards 

d’euros.

Il est actuellement très difficile pour le consomma-

teur-épargnant de se faire une idée claire de ce que 

représentent les taux proposés. La différence entre brut 

et net et le manque de clarté quant aux conditions qui 

entourent les primes rendent le choix difficile.

En raison du taux d’infl ation particulièrement élevé, 

nous proposons de porter, dans un premier temps, le 

taux de base maximal que les banques sont autorisées 

à offrir de 4% à 5%. Nous souhaitons également que ce 

plafond soit, à terme, supprimé tout en maintenant une 

exonération fi scale du précompte mobilier. 

Nous plaidons par ailleurs pour une simplifi cation 

du livret d’épargne consistant à regrouper la prime de 

croissance et la prime de fi délité en une seule prime. 

Cette modifi cation nécessite une adaptation de l’article 2 

de l’AR/CIR 92. 

La présente proposition constituera une première 

étape, mais une étape très concrète, vers plus de concur-

rence et de transparence en ce qui concerne les taux 

d’intérêt offerts sur les livrets d’épargne.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1.

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 

artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2.

In artikel 21, 5°, van het Wetboek van de inkomsten-

belastingen 1992, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 27 

december 2005, wordt vóór het eerste gedachtestreepje 

een gedachtestreepje toegevoegd, luidende:

 «– de vergoeding van de spaardeposito’s verplicht 

maar ook uitsluitend bestaat uit een basisrente en een 

premie. De basisrentevoet bedraagt maximaal vijf pro-

cent. De Koning kan dit percentage verhogen bij een 

besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad. De ren-

tevoet van de premie bedraagt maximaal vijftig procent 

van de maximale basisrentevoet. Indien dit percentage 

niet gelijk is aan een veelvoud van een kwart percent 

wordt de rentevoet van de premie op het lagere kwart 

percent afgerond.»

1 juli 2008

Peter VANVELTHOVEN (sp.a+Vl. Pro)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er.

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 

de la Constitution. 

Art. 2.

À l’article 21, 5°, du Code des impôts sur les revenus 

1992, modifi é en dernier lieu par la loi du 27 décembre 

2005, il est inséré, avant le premier tiret, un tiret rédigé 

comme suit: 

«– la rémunération des dépôts d’épargne comporte 

obligatoirement mais exclusivement un intérêt de base et 

une prime. Le taux de l’intérêt de base ne peut excéder 

5%. Le Roi peut augmenter ce pourcentage par arrêté 

délibéré en Conseil des ministres. Le taux de la prime 

ne peut dépasser 50 p.c. du taux maximum de l’intérêt 

de base. Si ce pourcentage n’égale pas un multiple d’un 

quart de pourcent, le taux de la prime est arrondi au 

quart de pourcent inférieur.»

1er
 

 juillet 2008
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